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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 26.08.2021 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:35 Uhr      
Ende der Sitzung: 21.00 Uhr   
 
TOP 1 Begrüßung/Impuls   
 
Martin Mathony eröffnet die Sitzung um 19.35 Uhr.  
Den Impuls hat Kaplan Immanuel Renz vorbereitet und vorgetragen. 
 
TOP 2 Ergänzung und Genehmigung der Tagesordnung | Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Redebeiträge zu Weihnachtsmarkt und Lektorenschulung werden aufgenommen.  Der Pfarrgemeinderat ist 
beschlussfähig.  
 
TOP 3  Genehmigung/Änderung des Protokolls vom 30.06.2021 
 
Es gibt keine Änderungen.   
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
 
TOP 4  KV-Wahlen und PGR-Wahlen 
  
Es gibt aktuell acht Kandidaten; benötigt werden neun. Vorschläge nimmt Pastor Schilling gerne entgegen; 
Bedingung ist ein Wohnsitz im Einzugsgebiet der Pfarrei.  
 
Das Erzbistum hat die Verschiebung der PGR-Wahl auf 7./8. Mai 2022 genehmigt.  
 
 
TOP 5 Einkehrtag des PGR am 25.09.2021 in der Liebfrauenschule von 10–16 Uhr 
 
Themenvorschläge:  

- Wie soll der PGR gewählt werden (Größe usw.)?  
- Welche Herausforderungen stehen mittelfristig für den neuen PGR an?  
- Welche Rolle spielt der PGR im Verhältnis zu den Ortsausschüssen? 
- Rückblick und Standortbestimmung zum Ende der „Legislaturperiode“ 
- Spirituelles Begleitprogramm 

 
TOP 6  Bericht aus dem Caritasausschuss 
 
Christiane Hartel stellt die Ausschussarbeit und grundsätzliche Gedanken vor (siehe Anhang) und stellt sich 
den Fragen und Anregungen der Anwesenden. Eine Anbindung an den Caritas-Sonntag 19.09.21 wird 
angeregt.  
 
TOP 7  Infos aus dem Kloster 
 
Pater Gregor informiert über den Wechsel von Pater Thomasz nach Oggersheim und von Pater Robert nach 
Ratingen zum 01.09.21. Am Patronatsfest von St. Suitbertus am 04.09.21 wird er feierlich willkommen 
geheißen.  
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Für die Patengemeinde in Montero, Bolivien wurde in Ratingen eine Sammlung durchgeführt, sodass 
medizinische Geräte für das Klinikum angeschafft werden konnten.  
Die dortige Pfarrei konnte zudem ein Grundstück erwerben, das als zukünftige Bildungsstätte für Kinder und 
Jugendliche gedacht ist und der Gottesmutter geweiht ist.  
 
TOP 8  Ewiges Gebet am 12.09.2021 
 
14 Uhr Herz Jesu 
15 Uhr St. Suitbertus 
16 Uhr St. Jacobus 
17 Uhr St. Peter und Paul 
18 Uhr Abschluss in PuP (Kpl. Renz, E. Naue und C. Frölich) 
 
Es wird jeweils eine inhaltlich gestaltete Messe gewünscht (Verantwortliche s.o.) 
 
TOP 9   Verschiedenes 
 
Lektorenschulung 
Christiane Hartel informiert, dass eine Lektorenschulung für Lektoren und Interessierte an einem Samstag 
angeboten wird. Die Anmeldung erfolgt über die Lektorenkoordinatoren der Gemeinden.  
 
Personalia 
Ab 01.12.21 bekommt die Pfarrei eine Gemeindeassistentin, die für die Dauer eines Jahres erste pastorale 
Erfahrungen sammeln wird.  
 
Weihnachtsmarkt 
In diesem Jahr findet der Weihnachtsmarkt in gewohnter Form leider nicht statt, da die behördlichen Auflagen 
nicht umgesetzt werden können. Es wird über ein alternatives Format für dieses Jahr nachgedacht; dazu 
sind neue Ideen herzlich willkommen.  
 
Spendenaktion Flutkatastrophe 
Pastor Schilling berichtet sehr dankbar und berührt von den vielen großherzigen kleinen und großen Spenden 
und Gebeten aus der Pfarrei, die aktuell über 30.000 Euro beträgt. 
 
Pressearbeit 
Im Nachhinein hätten die Primizen mehr mediale Aufmerksamkeit bekommen können. Gesucht wird deshalb 
für die Zukunft ein Ansprechpartner, der sich im Bereich Presse auskennt. Christian Frölich nimmt Vorschläge 
und Hinweise gerne entgegen.  
 
Martin Mathony schließt die Sitzung um 21.00 Uhr mit einer Gedenkminute und einem Vater unser für unser 
verstorbenes PGR-Mitglied Dagmar Langenberg, deren Geburtstag heute ist.   
 
 
 
Christian Siegert     Martin Mathony 
(Protokollant)      (Vorsitzender) 
 
 
Anlagen  
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Anhang: Fotoprotokoll Caritasausschuss 
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